

EXPUNERE DE MOTIVE

Secțiunea 1 Titlul prezentului proiect de act normativ	
Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului pentru completarea anexei la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013 privind aplicarea în perioada 2013-2018 a unor măsuri de protecție socială acordată persoanelor disponibilizate prin concedieri colective efectuate în baza planurilor de disponibilizare, precum și alte măsuri	
Secțiunea a 2-a Motivul emiterii prezentului proiect de act normativ	
1. Descrierea situației actuale	<p>Ministerul Energiei este conștient de importanța <i>Societății Complexul Energetic Hunedoara S.A.</i>, atât prin poziția sa în cadrul Sistemului Energetic National (SEN), cât și din perspectiva economică și socială la nivel regional și va continua să întreprindă toate demersurile necesare pentru menținerea acestui operator economic în circuitul economic.</p> <p>A. Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A. ("<i>S. CEH S.A.</i>") este cel mai mare agent economic din Valea Jiului și din județul Hunedoara, fiind singura societate care furnizează agent termic în orașele din Valea Jiului și în municipiul Deva. S. CEH S.A. are o capacitate instalată de 1.225 MW, fiind cel mai mare producător de energie electrică din partea de nord-vest a României.</p> <p>Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.22/2015 <i>privind acordarea unui ajutor de stat individual pentru salvare Societății "Complexul Energetic Hunedoara- S.A "</i>, s-a aprobat acordarea unui ajutor de stat individual pentru salvare, în valoare de 167.000,00 mii lei, Societății Complexul Energetic Hunedoara S.A., la solicitarea Societății și după rambursarea ajutorului de stat incompatibil ce face obiectul Deciziei CE C(2015) 2648 final, din 20.04.2015, referitoare la cazul SA.33475, de către Ministerul Finanțelor Publice, sub forma unui împrumut, în tranșe, pe o perioadă de 6 luni, în aplicarea Deciziei CE nr. C(2015) 2652 final, din 21.04.2015, cazul SA.41318 – România, ajutor de stat pentru salvare către Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A.,</p> <p>În temeiul Ordonanței de urgență a Guvernului nr.22/2015, Ministerul Finanțelor Publice, Ministerul Energiei Intreprinderilor Mici și Mijlocii și Mediului de Afaceri și Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A. au semnat Convenția de împrumut nr. 542693/16.07.2015, nr. 102824/14.07.2015, respectiv nr. DG 5566/1/14.07.2015.</p> <p>Împrumutul a fost acordat în tranșe, din venituri rezultate din privatizare,</p>

în limita sumei de 167.000,00 mii lei, pe o perioadă de 6 luni, cu titlu de ajutor de stat individual pentru salvare, astfel:

a) prima tranșă, în valoare de 98.476,90 mii lei, a fost acordată în data de 20.07.2015;

b) acordarea celei de-a doua tranșe, în valoare de 68.523,10 mii lei, condiționată de rambursarea de către Societatea Complexul Energetic Hunedoara SA a împrumutului acordat în baza Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 11/2015 privind acordarea unui împrumut Societății "Complexul Energetic Hunedoara" - S.A. din venituri rezultate din privatizare.

La data limită stabilită pentru rambursarea împrumutului, respectiv 08.09.2015, Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A. a comunicat Ministerului Finanțelor Publice că nu dispune de sumele necesare pentru rambursarea împrumutului și a dobânzii aferente acestuia. În aceste condiții, cea de a doua tranșă a împrumutului, în valoare de 68.523,10 mii lei nu a mai fost acordată societății.

Potrivit art. 8 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 22/2015, Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A. avea obligația de a transmite spre informare Ministerului Finanțelor Publice *planul de restructurare notificat Comisiei Europene până la data scadenței împrumutului.*

Până la finele anului 2015, Planul de restructurare nu a fost aprobat, iar la data de **28.12.2015** urmare a hotărârii Consiliului de administrație al Societății Complexul Energetic Hunedoara S.A. a fost depusă cererea de deschidere a procedurii insolvenței societății, cerere care cuprinde inclusiv intenția de reorganizare a acesteia.

Prin Încheierea nr.1/F/CC/2016 din 07.01.2016 pronunțată de judecătorul sindic în dosarul nr.5194/97/2015 al Tribunalului Hunedoara a fost admisă cererea formulată de Societatea Complexul Energetic Hunedoara și a fost dispusă deschiderea procedurii generale a insolvenței împotriva societății, în temeiul art.71 alin.(1) din Legea nr.85/2014 privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență, CASA DE INSOLVENTA GMC SPRL cu sediul în Craiova, Calea Unirii. Nr.36, etaj I, județul Dolj, fiind desemnată administrator judiciar.

Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A. (S. C.E.H. S.A.) a funcționat încă de la înființare în condițiile unei piețe concurențiale nefavorabile, activitatea acesteia fiind afectată în mod direct de influențele mediului extern și condițiile interne în care operatorul economic își desfășoară activitatea, elemente care au condus inevitabil la afectarea rezultatelor economico-financiare ale societății.

Între influențele mediului extern asupra rezultatelor societății în perioada

2012-2016, amintim următoarele:

- a) Scăderea consumului brut de energie electrică sub impactul contractării sectorului industrial.
- b) Creșterea puterii instalate în centralele electrice eoliene și fotovoltaice a dus implicit și la mărirea ponderii acestora în mixul de producție.
- c) Reducerea prețurilor medii de vânzare a energiei electrice la producător pe Piața Zilei Următoare (PZU) și scăderea prețului pe PZU ca urmare a creșterii cantităților tranzacționate pe această piață de producătorii de energie din surse regenerabile;
- d) Subvenționarea puternică a concurenței, respectiv a producătorilor pe alte forme de energie (prin acordarea subvențiilor sub formă de certificate verzi producătorilor de energie regenerabilă).
- e) Subvenționarea diferenței dintre costul de producție și prețul de livrare în cazul Societății Naționale de Închideri Mine Valea Jiului SA – societate comparabilă cu S. C.E.H. S.A. din punct de vedere al costurilor generate de activitatea de extracție a hulei.
- f) Prețul crescut al certificatelor de CO2
- g) Legislație aplicabilă societății.
- h) Nivelul ridicat al redevenței miniere;
- i) Introducerea impozitului pe construcțiile speciale.

Condițiile interne în care operatorul economic își desfășoară activitatea au avut și ele o influență negativă asupra rezultatelor societății în perioada 2012-2016. Intre acestea menționăm următoarele:

- a) Diminuarea cantității de cărbune extrasă la sucursalele miniere din cadrul S. C.E.H. S.A., din cauza lipsei surselor financiare necesare pentru re tehnologizarea sucursalelor miniere pentru eficientizarea activității de extracție, creșterea productivității muncii și asigurarea echipamentelor și materialelor care să asigure ritmicitatea necesară înlocuirii capacităților de producție epuizate, astfel încât producția de huilă să fie menținută la un nivel adecvat nevoilor celor două termocentrale;
- b) Diminuarea cantității de huilă achiziționată de la Societatea Națională de Închideri Mine Valea Jiului SA cauzată de încetarea activității de extracție la Mina Petrița, urmare a finalizării procesului

de închidere în subteran;

c) Productivitate scăzută în activitatea extractivă, în principal din cauza mediei de vârstă ridicate pentru profilul de activitate (43,1 ani) necompensată prin re tehnologizarea principalelor procese tehnologice.

În condițiile în care, până la deschiderea procedurii generale de insolvență reducerea activității a fost cauzată conjunctural de piața concurențială, de la momentul intrării în insolvență această reducere tinde să se permanentizeze, societatea neavând perspective imediate de a reveni la capacitatea de producție anterioară.

Derularea procedurii insolvenței debitoarei S. C.E.H. S.A. se realizează de către administratorul special desemnat de actionarul unic, statul roman care exercită această calitate prin Ministerul Energiei, sub supravegherea administratorului judiciar desemnat de instanța de judecată competentă. Termenele procedurale importante sunt următoarele:

Termenul pentru definitivarea tabelului de creanțe: 08.04.2016.

După definitivarea tabelului de creanțe atât administratorul judiciar cât și administratorul special trebuie să aibă o imagine clară asupra alinierii scenariului ce va fi urmat cu termenele din procedura de insolvență, pentru că, în termen de 30 de zile de la publicarea tabelului definitiv al creanțelor, trebuie depus planul de reorganizare.

In conformitate cu prevederile art. 59, alin.(3) din Legea nr. 85/2014, "la fiecare 120 de zile judecătorul sindic va analiza și se va pronunța asupra stadiului continuării procedurii, printr-o rezoluție, prin care va putea pune în sarcina administratorului judiciar anumite măsuri și va acorda un termen administrativ de control sau de judecată, după caz". Judecătorul sindic care instrumentează procedura insolvenței a fixat termen de control 04.05.2016.

Prin măsurile întreprinse de administratorul special în insolvență și administratorul judiciar provizoriu s-a urmărit reducerea cheltuielilor societății ca urmare a reducerii activității, inclusiv reducerea costurilor societății cu forța de muncă, fiind denunțat inclusiv Contractul Colectiv de muncă încheiat la nivelul societății.

Aceste demersuri nu au creat și nu pot crea singure premise pentru redresarea activității societății a cărei activitate s-a redus în mod permanent, principalele cauze fiind emunerate anterior.

Conform intenției declarate prin cererea de deschidere a procedurii insolvenței, măsurile privind redresarea activității societății urmează a se propune în cadrul planului de reorganizare a activității.

De asemenea, o serie de alte probleme cu care se confruntă societatea, precum:

- Acumularea de datorii de către S. C.E.H. S.A. fata de furnizori, care au dus la refuzul acestora de a mai aproviziona sucursalele cu stocuri absolut necesare mentinerii in functiune a minelor si electrocentralelor;
- Dificultatea de a asigura platile curente, astfel incat activitatea miniera sa functioneze in conditii de siguranta;
- inexistența unui stoc de carbune;
- cele doua sucursale Paroseni si Mintia functioneaza fara autorizatie de mediu;
- există dificultăți în ceea ce privește finalizarea investitiei de mediu de la Paroseni (realizata in proportie de 96%)
- la nivelul lunii martie 2016 s-a estimat un deficit de cca. 20 mil lei (venituri estimate de 31,463 mil lei, cheltuieli estimate de 51,122 mil. lei).
- Societatea nu are bani pentru achizitionarea certificatelor de gaze cu efect de seră aferente productiei de energie electrica realizata in anul 2015,

au determinat necesitatea analizării și promovării unor măsuri de protecție socială a persoanelor disponibilizate de la S. C.E.H. S.A. ca urmare a reducerii activității acesteia.

Prin art. III al Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 2/2015 *pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și alte măsuri*, s-a reglementat posibilitatea ca, persoanele disponibilizate de la S. C.E.H. S.A. să poată beneficia de măsurile de protecție socială prevăzute de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013 privind aplicarea în perioada 2013-2018 a unor măsuri de protecție socială acordată persoanelor disponibilizate prin concedieri colective efectuate în baza planurilor de disponibilizare, precum și alte măsuri.

Astfel s-a statuat faptul că: ***“Prin derogare de la prevederile art. 10 din Ordonanța Guvernului nr. 29/2013 privind reglementarea unor măsuri bugetare, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 168/2014, venitul lunar de completare prevăzut de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013 privind aplicarea în perioada 2013-2018 a unor măsuri de protecție socială acordată persoanelor disponibilizate prin concedieri colective efectuate în baza planurilor de disponibilizare, aprobată cu completări prin Legea nr. 259/2013, se acordă și persoanelor disponibilizate de la Societatea Comercială Complexul Energetic Hunedoara - S.A. și Societatea Comercială Complexul Energetic Oltenia - S.A.”.***

Menționăm că, potrivit art. 1 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013, aprobată cu completări prin Legea nr. 259/2013,

cu modificările și completările ulterioare, *“Prevederile prezentei ordonanțe de urgență reglementează măsurile de protecție socială de care beneficiază persoanele disponibilizate prin concedieri colective efectuate în baza unui plan de disponibilizare, din cadrul unor societăți naționale, regii autonome, companii naționale și societăți comerciale cu capital majoritar de stat, institute naționale de cercetare-dezvoltare, precum și al societăților comerciale și regiilor autonome subordonate autorităților administrației publice locale, denumite în continuare operatori economici”*

Prin excepție, în conformitate cu prevederile art. 1 alin. (1¹) din aceeași Ordonanță de urgență a Guvernului:

“Prevederile alin. (1) se aplică și persoanelor disponibilizate prin concedieri colective efectuate în baza unui plan de disponibilizare, din cadrul operatorilor economici care își reduc activitatea, prevăzuți în anexă.”

Prin Planul de disponibilizare prevăzut la art. 1, alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013, aprobată cu completări prin Legea nr. 259/2013, cu modificările și completările ulterioare se înțelege documentul ce cuprinde măsurile necesare în vederea redresării activității și programul concedierii colective elaborat de angajator, care se poate desfășura în una sau mai multe etape, sau, **în situația operatorilor economici prevăzuți la alin. (1¹)**, numai programul concedierilor colective elaborat de angajator.

Luând în considerare faptul că, în perioada următoare nu există premise pentru creșterea veniturilor la un nivel care să poată susține actuala structură organizatorică, pe lângă celelalte măsuri de reducere a costurilor, S. C.E.H. S.A. trebuie să implementeze un amplu program de restructurare și reorganizare prin elaborarea și aplicarea unor norme de structură unitare pentru activitatea de energie și activitatea de minerit, al căror efect nu presupune în acest moment redresarea activității societății, ci mai degrabă o adaptare la condițiile actuale care au dus la reducerea activității, apare ca necesară cuprinderea S. C.E.H. S.A. între operatorii economici prevăzuți în anexa la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013, aprobată cu completări prin Legea nr. 259/2013, cu modificările și completările ulterioare.

Ca efect al includerii S C.E.H. S.A. in anexa la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013, aprobată cu completări prin Legea nr. 259/2013, cu modificările și completările ulterioare, **persoanele disponibile în baza unui plan de disponibilizare ca urmare a reducerii activității vor putea beneficia de măsuri de protecție socială.**

Prin adresa administratorului special și administratorului judiciar nr. dg 2332/1/2016 s-a solicitat Ministerului Energiei *“sprijinul pentru emiterea unui act normativ care să includă Societatea Complexul Energetic Hunedoara SA în lista operatorilor economici pentru care planul de*

disponibilizare se întocmește pentru reducerea activității, conform prevederilor art. 1, alin. (1[^]1) din OUG nr. 36/2013.”.

B. O altă situație deosebită care a reclamat atenția Ministerului Energiei este aceea a Companiei Naționale a Uraniului S.A.

Compania Națională a Uraniului (C.N.U. – S.A.) este **unicul producător** de pulbere sinterizabilă de dioxid de uraniu de pe teritoriul Uniunii Europene care asigură materia primă pentru fabricarea combustibilului nuclear de tip CANDU, necesar pentru funcționarea centralei nucleare de la Cernavoda, calificat de către Societatea Națională Nuclearelectrică S.A. ca furnizor de pulbere sinterizabilă de dioxid de uraniu în conformitate cu specificațiile pentru combustibilul nuclear de tip CANDU și cu normele Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare iar Societatea Națională Nuclearelectrică S.A. era **utilizatorul unic** al acestei pulberi sinterizabile de dioxid de uraniu produse de Compania Națională a Uraniului.

C.N.U. - S.A. are competență tehnică și profesională de a efectua activități miniere privind resursele/rezervele de uraniu indigene, fiind **parte componentă a ciclului combustibilului nuclear în România**, prin exploatarea uraniului și prepararea materiei prime pentru fabricarea combustibilului nuclear necesar funcționării reactoarelor nucleare de la CNE Cernavodă, **contribuind astfel la menținerea independenței României în producerea energiei nucleare și, totodată, la limitarea dependenței Uniunii Europene de combustibilul nuclear din import**, care constituie unul dintre **obiectivele principale ale Strategiei Europene a Securității Energetice (Comunicarea Comisiei nr. 330/2014)**, mai ales în contextul actual de instabilitate politică la granița de est a Uniunii Europene.

Practic, C.N.U. - S.A., prin asigurarea materiei prime pentru fabricarea combustibilului nuclear necesar funcționării unităților de la CNE Cernavodă, contribuie la menținerea stabilității Sistemului Energetic Național, întrucât CNE Cernavodă este un producător în bandă, care contribuie cu circa 18% la producția națională de energie electrică.

În prezent, conform informațiilor prezentate de C.N.U. - S.A., aceasta se confruntă cu dificultăți majore economico-financiare și de funcționalitate la care au concurat o serie de factori precum:

- faptul că, începând cu anul 2011, Compania Națională a Uraniului S.A. nu a mai beneficiat de subvenții (pe produsele sub formă de concentrate tehnice de uraniu, pentru protecție socială, pentru depozitare/gestionare stocuri concentrate de uraniu);
- încetarea exploatării în zăcămintele din Banat și Bihor;
- scăderea rezervelor exploatabile din zăcămintul Crucea-Botușana,

- blocarea realizării obiectivelor de investiții privind deschiderea și punerea în exploatare a zăcămintelor din perimetrul Tulgheș – Grințieș, județul Neamț și construirea uzinelor de prelucrare/preparare a minereurilor uranifere și de rafinare a concentratelor de uraniu, împiedicându-se astfel dezvoltarea în alte perimetre cu introducerea celor mai noi tehnologii, tehnici aplicate în domeniu, în vederea reducerii costurilor:
- subfinanțarea acumulării la stocul de rezervă de stat a concentratelor tehnice de uraniu;

Restructurarea, reorganizarea și eficientizarea activității singurului producător național specializat în extracția uraniului, prelucrarea/prepararea minereului de octoxid de uraniu și rafinarea acestuia în concentrate necesare fabricării combustibilului nuclear de tip CANDU, este un proces necesar, care contribuie în mod esențial la menținerea independenței energetice privind accesul la resursele energetice primare nucleare autohtone și care reprezintă un avantaj competitiv unic - pe care îl deține România în spațiul european comunitar.

Obiectivele principale vizate prin măsurile de restructurare sunt următoarele:

- menținerea accesului la resursele energetice primare nucleare autohtone (exploatarea minieră, prepararea octoxidului de uraniu, conversia în pulbere sinterizabilă de dioxid de uraniu necesară fabricării combustibililor nucleari tip CANDU)

- producerea unui stoc strategic de octoxid de uraniu de siguranță, care să acopere necesarul de funcționare pentru Centrala Nucleară Cernavodă - pe o perioadă de 5 ani, la prețuri comparabile cu cele ale furnizorilor de pe piața internațională.

- sistarea temporară parțială a activității pe o perioadă de 9 luni, pe parcursul căreia se va implementa programul de reorganizare prin sistarea totală a activităților neviabile și punerea în exploatare efectivă a zăcămintului Tulgheș-Grințieș, inclusiv restructurarea structurii de personal prin reechilibrarea colectivelor direct operaționale, respectiv prin disponibilizarea cu plăți compensatorii pentru personalul care îndeplinește condiții de pensionare.

- menținerea statutului de producător calificat de materie primă pentru combustibili nucleari de tip CANDU.

În prezent se **elaborează**, cu respectarea prevederilor din Legea minelor nr. 85/2003 și Ordinul ANRM nr.116/17.09.1998 privind aprobarea Instrucțiunilor tehnice pentru închiderea minelor/carierelor, **Planul de**

Încetare Temporară și Parțială a Activității în perimetrul de exploatare Crucea – Botușana și a platformei de prelucrare de la Feldioara pentru o perioadă de maximum 9 luni

Documentația tehnico-economică în curs de elaborare de către C.N.U. - S.A., va permite:

- delimitarea clară a activităților care rămân în fază operațională
- în condiții de eficiență economică, respectiv a celor neviabile care vor fi trecute în etapele de conservare – închidere definitivă;
- realizarea măsurilor de protecție a zăcămintului și de epuizare a rezervelor deschise și pregătite, respectiv de protecție a mediului înconjurător (inclusiv de radioprotecție);
- realizarea măsurilor de protecție radiologică și menținerea în conservare a uzinei de rafinare;
- fundamentarea deciziei de restructurare/disponibilizare a personalului coroborată cu respectarea etapelor de informare și consultare a salariaților și a sindicatelor;

În acest context, Ministerul Energiei a manifestat și manifestă în continuare o preocupare continuă față de situația salariaților C.N.U. - S.A. care urmează a fi disponibilizați urmare încetării temporare și parțiale a activității.

Potrivit art. 10 din Ordonanța Guvernului nr. 29/2013 privind unele măsuri bugetare, aprobată prin Legea nr. 168/2014, cu modificările și completările ulterioare: "(...) venitul lunar de completare prevăzut de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013 privind aplicarea în perioada 2013-2018 a unor măsuri de protecție socială acordată persoanelor disponibilizate prin concedieri colective efectuate în baza planurilor de disponibilizare se acordă numai persoanelor disponibilizate în condițiile stabilite de respectiva ordonanță de urgență, din cadrul operatorilor economici reclassificați în sectorul administrației publice conform listei publicate de Institutul Național de Statistică."

Intrucât din consultarea listei operatorilor reclassificați în sectorul administrației publice, am constatat faptul că C.N.U. - S.A. *nu este operator reclassificat*, prin adresa nr. 130.439/22.03.2016, s-au solicitat clarificări de la Institutul Național de Statistică cu privire la reclassificarea C.N.U. - S.A. în sectorul administrației publice.

Prin adresa nr. 2254/23.03.2016, Institutul Național de Statistică menționează faptul că, "unitatea este încă un producător de piață (...), motiv pentru care nu poate fi clasată din punct de vedere statistic în sectorul administrației publice."

Luând în considerare importanța strategică a C.N.U. - S.A., dar și impactul social al măsurilor de disponibilizare a personalului care activează în zone și areale geografice dependente de companie, a rezultat necesitatea reglementării, prin derogare de la prevederile art. 10 din Ordonanța

Guvernului nr. 29/2013 privind unele măsuri bugetare, aprobată prin Legea nr. 168/2014, cu modificările și completările ulterioare, a unei norme care să permită persoanelor disponibilizate de la C.N.U. - S.A. să beneficieze de măsurile de protecție socială prevăzute de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013, aprobată cu completări prin Legea nr. 259/2013, cu modificările și completările ulterioare.

În condițiile Planului de Încetare Temporară și Parțială a Activității în perimetrul de exploatare Crucea – Botușana și a platformei de prelucrare de la Feldioara compania va întocmi, în conformitate cu prevederile art. 1 alin. (1¹) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013, aprobată cu completări prin Legea nr. 259/2013, cu modificările și completările ulterioare, un plan de disponibilizare ca urmare a reducerii activității.

Astfel, pentru a beneficia în mod efectiv de măsurile de protecție socială prevăzute de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013, aprobată cu completări prin Legea nr. 259/2013, cu modificările și completările ulterioare, apare ca necesară includerea și a C.N.U. - S.A. în anexa la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013, respectiv în Lista operatorilor economici pentru care planul de disponibilizare se întocmește pentru reducerea activității.

Elementele care vizează interesul general public și constituie o situație de urgență și extraordinară a cărei reglementare nu poate fi amânată, sunt următoarele:

- Având în vedere că, prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013 privind aplicarea în perioada 2013-2018 a unor măsuri de protecție socială acordată persoanelor disponibilizate prin concedieri colective efectuate în baza planurilor de disponibilizare, aprobată cu completări prin Legea nr. 259/2013 au fost reglementate măsuri de protecție socială de care beneficiază persoanele disponibilizate prin concedieri colective efectuate în baza unui plan de disponibilizare în vederea redresării activității, din cadrul unor societăți naționale, regii autonome, companii naționale și societăți comerciale cu capital majoritar de stat, institute naționale de cercetare-dezvoltare, precum și al societăților comerciale și regiilor autonome subordonate autorităților administrației publice locale,
- Întrucât pentru anumiți operatori economici prevăzuți de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013, aprobată cu completări prin Legea nr. 259/2013, nu se pot întocmi, din motive independente care țin de specificul activității operatorului economic, planuri de disponibilizare în vederea redresării activității,
- Luând în considerare necesitatea îndeplinirii scopului măsurilor prevăzute de Ordonanța de urgență a Guvernului nr.

36/2013, aprobată cu completări prin Legea nr. 259/2013, respectiv luarea unor măsuri urgente pentru atenuarea impactului social al proceselor de disponibilizare, pentru protecția socială a salariaților operatorilor economici,

- Având în vedere faptul că un număr de doi operatori economici la care statul este acționar unic, respectiv Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A. și Compania Națională a Uraniului se află în situația în care nu pot întocmi, din motive independente care țin de specificul operatorului economic, planuri de disponibilizare în vederea redresării activității, aceste entități putând întocmi doar planuri de disponibilizare ca urmare a reducerii activității;

- Întrucât prin aplicarea planurilor de disponibilizare ca urmare a reducerii activității, personalul de la cei doi operatori economici la care statul este acționar unic este concediat pentru motive care nu țin de persoana salariatului;

- Luând în considerare necesitatea protejării drepturilor deja conferite de lege salariaților, este necesară adoptarea măsurilor necesare astfel încât aceasta să nu impacterizeze sau să periclitizeze drepturile personalului disponibilizat de la Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A. conferite de art. III al Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 2/2015 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și alte măsuri;

- Având în vedere impactul social major pe care îl au disponibilizările de personal în zona geografică unde activează Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A. și Compania Națională a Uraniului;

- Întrucât, la acest moment, desi Compania Națională a Uraniului se confruntă cu dificultăți majore economico-financiare și de funcționalitate, care presupun adoptarea de măsuri urgente privind disponibilizarea de personal, această entitate nu poate fi reclasificată din punct de vedere statistic în sectorul administrației publice, cu consecința imposibilității acordării de măsuri de protecție pentru personalul disponibilizat din cadrul companiei;

- Ținând cont de faptul că, reglementarea acestor măsuri de protecție socială de care să beneficieze persoanele disponibilizate prin concedieri colective, în baza planurilor de disponibilizare de la cei doi operatori economici menționați, în vederea evitării unor probleme sociale deosebite, constituie o situație extraordinară a carei reglementare nu poate fi amânată; acordarea venitului de completare

	<p>pentru anumite perioade, în funcție de vechimea în muncă, acordarea platilor compensatorii constituie măsuri pentru protecția socială a salariaților disponibilizați și pentru atenuarea impactului, asigurând astfel condițiile pentru activitatea de formare profesională, recalificare, specializare, perfecționare în scopul asigurării reintegrării pe piața muncii;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Întrucât instituirea acestor măsuri speciale privind protecția socială a persoanelor disponibilizate constituie o situație extraordinară din perspectiva impactului social și a imposibilității continuării activității economice de către operatori economici în forma anterioară aplicării planului de disponibilizare ca urmare a reducerii activității acestor operatori economici; • Situația de urgență o constituie măsurile imediate pentru atenuarea impactului social al proceselor de disponibilizare și au în vedere interesul social în conformitate cu politica statului; • Neluarea acestor măsuri imediate în scopul diminuării consecințelor concedierilor colective din cadrul celor doi operatori economici pot conduce la probleme cu impact social pe fondul situației economico-sociale dificile.
<p>2. Schimbări preconizate</p>	<p>Proiectul de act normativ propune reglementarea următoarelor măsuri:</p> <p>Prima o reprezintă instituirea unei norme derogatorii de la prevederile art. 10 din Ordonanța Guvernului nr. 29/2013 privind reglementarea unor măsuri bugetare, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 168/2014, potrivit căreia venitul lunar de completare prevăzut de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013 privind aplicarea în perioada 2013-2018 a unor măsuri de protecție socială acordată persoanelor disponibilizate prin concedieri colective efectuate în baza planurilor de disponibilizare, aprobată cu completări prin Legea nr. 259/2013, cu modificările și completările ulterioare, să se acorde și persoanelor disponibilizate de la Compania Națională a Uraniului S.A..</p> <p>A doua măsură propusă este aceea de completare a Anexei la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013 privind aplicarea în perioada 2013-2018 a unor măsuri de protecție socială acordată persoanelor disponibilizate prin concedieri colective efectuate în baza planurilor de disponibilizare, aprobată cu completări prin Legea nr. 259/2013, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>Completarea constă în completarea Listei operatorilor economici pentru</p>

	care planul de disponibilizare se întocmește pentru reducerea activității se completează cu două noi puncte, pct. 3 și 4, în care sunt nominalizați doi (2) operatori economici, respectiv: Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A.. și Compania Națională a Uraniului S.A. București.”					
3. Alte informații	Nu este cazul.					
Secțiunea a 3-a Impactul socio-economic al proiectului de act normativ						
1. Impactul macro-economic	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect					
1¹. Impactul asupra mediului concurențial și domeniul ajutoarelor de stat	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect					
2. Impactul asupra mediului de afaceri	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect					
2¹. Impactul asupra sarcinilor administrative	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect					
2². Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect					
3. Impactul social	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect					
4. Impactul asupra mediului	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect					
5. Alte informații	Nu sunt					
Secțiunea a 4-a Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani) Proiectul de act normativ nu are impact asupra bugetului general consolidat						
- mii lei						
(RON) -						
Indicatori	Anul curent	Următorii patru ani				Media pe cinci ani
1	2	3	4	5	6	7
11. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: i. impozit pe profit ii. impozit pe venit b) bugete locale i. impozit pe profit c) bugetul asigurărilor sociale de stat:						

contribuții de asigurări						
2. Modificări ale cheltuielilor bugetare în minus din care: a) buget de stat, din acesta: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii b) bugete locale: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii c) bugetul asigurărilor sociale de stat: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii						
3. Impact financiar, plus/minus din care: a) buget de stat b) bugete locale						
4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare						
5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare						
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
7. Alte informații Nu sunt						
Secțiunea a 5-a Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare						
1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ (acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ): <i>a) acte normative care se modifică sau se abrogă ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ;</i> <i>b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.</i>	Va fi/Vor fi elaborate hotărâri ale Guvernului în temeiul art. 2 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013 privind aplicarea în perioada 2013-2018 a unor măsuri de protecție socială acordată persoanelor disponibilizate prin concedieri colective efectuate în baza planurilor de disponibilizare, aprobată cu completări prin Legea nr. 259/2013, cu modificările și completările ulterioare.					
1¹. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					

2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente, făcându-se referire la un anume acord, o anume rezoluție sau recomandare internațională ori la alt document al unei organizații internaționale	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6. Alte informații	Nu sunt.
Secțiunea a 6-a	
Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ	
1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ; b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării; c) Consiliul Economic și Social; d) Consiliul Concurenței; e) Curtea de Conturi	Proiectul de act normativ a fost avizat favorabil de către Consiliul Economic și Social prin avizul nr. 1754/2016. Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul actului normativ prin avizul nr. 432/2016.

6. Alte informații	Nu sunt.
Secțiunea a 7-a	
Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ	
1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ	Prezentul act normativ a fost supus procedurilor de transparență decizională, conform Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică. Prezentul act normativ a fost publicat pe site-ul Ministerului Energiei, în data de 05.04.2016. Prezentul act normativ a fost supus dezbaterii Comisiei de Dialog Social din cadrul Ministerului Energiei în data de 18.04.2016.
2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Nu sunt.
3. Alte informații	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
Secțiunea a 8-a	
Măsuri de implementare	
1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale - înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Alte informații	Nu sunt.

Față de cele prezentate, a fost promovată prezenta Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului pentru completarea anexei la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013 privind aplicarea în perioada 2013-2018 a unor măsuri de protecție socială acordată persoanelor disponibilizate prin concedieri colective efectuate în baza planurilor de disponibilizare, precum și alte măsuri, pe care o supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

DACIAN JULIEN CIOLOȘ

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Dacian Ciolos', is written over the printed name 'DACIAN JULIEN CIOLOȘ'.